

## 郑事

# 他用2529张照片 记录公交和我们的记忆

最近,一个名为“度”的网易轻博客,在网上静静地用自己的方式展现着公交车上的百味人生。每一个车窗、每一个表情、每一个动作都透露着博主看世界的独特视角。他的网名叫“涂”,今年50岁。他热爱街拍,每天上下班的公交车上、家门口的十字路口,都是他取之不竭的创作源泉。

郑州晚报记者 张翼飞 实习生 杜文静 照片由受访者提供



## 自然而成的艺术 ▶ 他用相机记录你我

“2009年开始玩摄影,也是从那个时候开始拍公交。自己很喜欢拍人,觉得透过人的表情、动作和各种细节可以展示这个社会的面貌。”

“涂”说,他每天上班都要乘坐B11,从

始发站乘车,接触形形色色的乘客。他们或是对未来、梦想有无限憧憬的有志青年,或是急忙赶时间,在车上化妆、吃饭的人,车厢里挤着一个个的小人生。

## 快节奏的年代里 ▶ 他只想做生活的记录者

“涂”说,他拍照时,对自己有严格的要求。照片一定是要有特征的,要交代清楚环境、人物、情绪,每一张照片都有不同的特征,每个人物都有自己的特点。

拍的虽是别人,但在镜头另一边的他也

是画面的参与者。在他眼里,每张照片都在表现一个人的一种精神状态,这种状态很多时候,其实也是他的状态。长时间的拍照,记录别人的同时,他也记录了自己的心路历程。

## 纵使时光流转 ▶ 情怀永远不变

他的轻博客为什么叫做“度”?

他说,在公交车上是一种运动、一种动态、一种感觉,生命在转、时光在度过。虽然已经50岁了,但他依然有一颗少年的心。

“度”的轻博客上现在已有2529张拍公

交的照片。

问他未来是否想出书、办摄影展,他笑了:“我就是觉得这样是自己喜欢的方式,有人欣赏更好。至于出书、办展览,顺其自然吧。”拍照让这个图书馆的小职员很快乐,他享受着这种感觉。

我市组建消防摩托车巡查小分队

## 窄巷子着火 不怕进去不了

昨日,记者从郑州消防支队获悉,我市组建消防摩托车巡查小分队,配合公安部门打击暴恐犯罪,维护人民生命财产安全。

消防摩托车巡查小分队在全市防火重点区域和人员密集区域走街串巷,通过熟悉辖区环境、巡查火灾隐患、定点执勤等形式,实现初期火灾的灭早、灭小,发挥消防巡查震慑暴恐犯罪、配合公安部门营造反恐声势的作用。

郑州市公安消防支队组建10支消防摩托车巡查小分队,开展巡查巡查,每辆巡查车由2名成员组成。参加巡查的消防摩托车具有机动灵活、方便快捷、安全可靠等显著特点,能在接警后的第一时间到达现场,进行处置,特别适用于狭小窄巷、交通车辆密集的重点区



域和人员密集区域。

昨日上午,西环快速路一层,一辆巡逻中的四轮摩托车随车配备1台细水雾灭火装置、6具灭火器、2套战斗服及防爆头盔、盾牌、钢叉等物品,可满足初期较小火灾扑救和一般救援任务的需要。各巡查小分队每日8时至10时、16时至18时在巡查区域各巡查一次。

郑州晚报记者 汪永森  
通讯员 余会涛 文/图

“郑州晚报VIP·夏爽马拉湾”

## 当回空中飞人,感受飞跃海浪

为丰富游人们的感官享受,去年,马拉湾斥资300万元引进新项目“空中飞人”。

“空中飞人”是一个悬在空中的索道,全长200余米,横跨整个“大海啸”浴场之上。

“这个索道一边高一边低,整个过程就是一个重力加速的过程,游客只需系好安全带,顺着长长的索道追风而下。”马拉湾工作人员介绍。

在空中划过的瞬间,不仅可以万人嬉水及大海啸来临的场面尽收眼底,还可体验到“飞越海岸线”的惊奇和刺激,使游客能够海、陆、空全方位地玩转马拉湾水上世界。

“从海浪上面快速滑过,速度甚至比海浪还快,有种风驰电掣的感觉,太畅快太刺激了,就是时间有点短,再玩几次也值得。”刚刚体验过“空中飞人”的王先生兴



奋地说。

特别提醒,参加晚报的活动,可享受大优惠。只需258元,你不仅可以获得原价138元每张的马拉湾电子门票2张,还可以免费看一年《郑州晚报》,1份全年《郑州晚报》价值198元。

参与方式:拨打郑州晚报征订热线电话88888180报名,我们的发行人员将上门为您办理。

郑州晚报记者 李丽君  
实习生 姚昕/文  
郑州晚报记者 马建/图

## 通 知

广大市民:

孟兰盆节(农历七月十五)临近,当天来云鹤陵园扫墓的市民会达到数万人,极易发生交通拥堵和火灾,为避免发生事故,现将有关事项通知如下:

1.请市民尽可能提前1~3天来园区扫墓。

2.云鹤陵园有两个出入口直达嵩山南路,七月十五当天,北口为入口,南口(轻工学校南)为出口,请大家自觉按照出、入口要求进、出园区。

3.因园区松柏树较多,请大家注意防火,不要在树旁烧纸,以免发生火灾。

郑州市云鹤陵园  
2014.08.05

## 今年起,各高校要公开“晒”就业

记者昨日从省教育厅获悉,从今年开始,各高校要向社会公布毕业生的就业质量年度报告。各高校真正的就业率怎么样,将一目了然。

按教育部要求,所有高校都要编制发布毕业生就业质量报告。今年2~3月,75所部属高校率先公布了“毕业生就业质量年度报告”。早在去年6月,河南财经政法大学发布了学校首个年度本科教学质量报告,并引入第三方教育数据咨询和质量评估机构的评价。

2014年底前,我省各高校要完成本校2014届高校毕业生就业质量年度报告编制发布工作。高

校要在9月底前在校园网上及时公布当年高校毕业生初次就业率。各省级高校毕业生就业工作部门也要在年底前面向社会发布当年本地高校毕业生就业质量年度报告。

报告的主体内容要反映毕业生就业的基本情况、相关分析、主要特点、发展趋势以及对教育教学的反馈等方面情况。其中,要包含分院系、分专业的就业状况,就业率和分专业就业率统计数据要注明时间节点,要对高校毕业生就业地域、行业分布等进行多维度分析。

郑州晚报记者 张亮映